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I vårt arbeid blant enslige israelske troende, i samarbeid med HaGefen Forlag, 
svarer vi forsiktig, men bestemt: «To er bedre enn en» (fork. 4:9) som faktisk er 
navnet på seminaret vi nå arrangerer for andre år på rad. I år før vårt høstseminar, 
fastet vi i tillegg til de vanlige forberedelsene. Med andre ord ser vi dette området av 
vårt arbeid som en åndelig kamp og jeg tror det er flere gode grunner til en slik 
oppfatning.

Guds hensikt er at sunne, troende familier er de 
viktigste byggesteinene i vårt fellesskap, de 
garanterer dets fortsatte eksistens, og velsigner 
hele felleskap (og ikke minst møter dype 
personlige behov). De konstante fødslene av 
nye ekteskap, hvor to troende føyer sine liv 
sammen til Guds ære, er derfor av stor 
betydning. Likevel er ekteskap og familie i dag 
under angrep verden over, og Israel er dessverre 
ikke noe unntak. På grunn av dette, i tillegg til andre grunner, opplever enslige 
troende israelere vanskeligheter i deres søken etter en ektefelle.

Sett fra deres perspektiv innser jeg at å bygge en gudfryktig Jesus-troende israelsk 
familie i disse dager er en vanskelig oppgave. Individualisme, forbruk, seksualitet og 
nytelse – bare for å nevne noen av vår kulturs kjennetegn – fører en ubetinget kamp 
mot de grunnleggende bibelske verdier generelt, og spesielt mot ekteskapelig 
fundament som livslang forpliktelse og oppofrende kjærlighet. Å oppdra troende 
barn i denne kulturen er også en reell utfordring, ikke bare med tanke på at 
messianske skoler i praksis er ikkeeksisterende, men også jødisk motstand mot 
Yeshua, som uttrykkes i sjikane og mobbing også av barn. I tillegg kommer høye 
levekostnader, som fører til travle liv og gir lite tid til hvile og rekreasjon, og den 
evige politiske spenningen som fører med seg en stadig usikkerhet og ustabilitet – 
og du ser hvorfor en beslutning om å gifte seg faktisk kan kreve mot.

Den neste utfordringen våre enslige møter er størrelsen på den messianske 
bevegelsen. Det er rett og slett ikke så mange å velge i mellom. I denne situasjonen 
har immigranter med kontakter til hjemlandet, og de mer «internasjonale» israelere 
som ikke har noe i mot å gifte seg med en utlending, en fordel. Så mens eksporten 
og importen av messianske/ kristne koner og ektemenn går bra føler ofte resten seg 
fastlåst.

Det handler selvfølgelig om å finne det rette sted og den rette tid. Paradoksalt nok, 
har «de beste kandidatene» - de som studerer og/ eller jobber hardt og er aktive i 
menighetsarbeid – liten fritid; og på toppen av dette, er den lokale menigheten, som 
nok er den mest naturlige plassen å møte din bedre halvdel, kanskje akkurat for 
liten (gjennomsnittet er 60-70 medlemmer) så du må søke andre plasser. Møter for 
unge voksne er ekstremt sjeldne i Israel. Utenom vårt arbeid, så kjenner jeg faktisk 
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bare til et annet arbeid med fokus på denne gruppen gjennom en menighet i Jerusalem. Derfor betyr det å søke 
utenom sin menighet vanligvis enten å delta i et lokalt internettforum for enslige troende, eller et fullstendig annet 
valg som noen uheldigvis velger, å gifte seg med en ikke-troende. Dette fører i de fleste tilfeller til at personen 
forsvinner ut av fellesskapet og menigheten de tilhørte.

Sist men ikke minst, er det i mange israelske menigheter et usunt syn på førekteskapelige romantiske forhold. Dette 
er basert på det faktum at seksualitet fremdeles er tabubelagt, men er også en overreaksjon på verdslig innstilling, 
og strekker bibelske normer så langt at troende føler skam over sine naturlige reaksjoner på det motsatte kjønn, og 
den «superåndeligheten» som fordømmer alle romantiske forbindelser basert på den overbevisningen at paret skal 
høre direkte fra Gud om hans plan for dem og ta deres valg så og si uten samtaler på tomannshånd. Resultatet er at 
mange enslige er så redd for «den messianske ryktebørsen» at de ikke tør å konfrontere og invitere en potensiell 
ektefelle selv til en fullstendig troskyldig og ikke-forpliktende kopp med kaffe, med den hensikt å bli bedre kjent.

Når alt dette er sagt, er vi fremdeles optimistiske; mens det i enkelte tilfeller ikke står i vår makt å endre ting, er det 
andre tilfeller hvor vi, med Guds hjelp, kan bidra til en positiv utvikling. Årets seminar ble veldig vellykket med god 
undervisning og godt oppmøte. Det som oppmuntret meg personlig var de solide og praktiske ideene og tipsene fra 
foreleserne. Så mens vi fremdeles venter på bryllupsinvitasjon fra noen av våre deltakere, la oss fortsette arbeidet!
 

For omtrent to år siden, fant en samtale sted mellom to 
(ugifte) Caspari medarbeidere, og tjente som en 
katalysator for vårt arbeid blant enslige messianske troende i Israel. 
Det begynte med en observasjon om at det er så mange forskjellige 
organiserte aktiviteter for spesifikke grupper i det messianske miljøet 

(barn, ungdom, etc), utviklet seg etter hvert som vi uttrykte vår frustrasjon over mangelen på opplegg for oss 
enslige; og endte opp med et «aha!» og en spenning som boblet inne i oss; kunne Caspari Center organisere 
seminarer for enslige?

Vi startet dette arbeidet sammen med HaGefen Forlag i oktober 2010 og organiserte vårt først seminar for ugifte 
troende. Dette banebrytende seminaret (det første av sitt slag i Israel) var en mulighet for enslige til å lære om 
Guds hensikt med ekteskapet, og å ha fellesskap med hverandre. Vi mottok overveldende positive 
tilbakemeldinger, og ble oversvømt av henvendelser med ønske om aktiviteter som vil gi muligheter for fellesskap.

For å imøtekomme disse ønskene, arrangerte vi i april 2011 en kveld for enslige på Caspari Center i Jerusalem. 
Folk fra hele landet deltok. Kvelden begynte med en livlig lek for å myke opp stemningen. Vi nøt en utmerket 
middag og delte oss så inn i diskusjonsgrupper ledet av ulike ledere fra det messianske miljøet. De ulike 
diskusjonstemaene inkluderte holdninger til stevnemøter, utfordringer i å finne den riktige person, og kriterier vi 
bruker for å identifisere eller ekskludere potensielle ektefeller. Kvelden var livlig og morsom: vi gledet oss over å 
kunne arrangere denne kvelden, og de enslige som kom satte pris på å delta.

Vi ønsket å utvide våre aktiviteter og arrangerte en helgetur til Nord-Israel i slutten av juni 2011. Også denne 
gangen samlet omtrent 55 enslige seg fra hele landet i Shear Yashuv (en av de nordligste byene i Israel). Vi raftet 
og gikk på tur, vi satt rundt bålet og lovsang Herren og vi samlet oss for tilbedelse og undervisning.

Og nå, sist september arrangerte vi vårt andre årlige seminar for enslige, også denne gangen i Haifa. Dette 
seminaret var lenger enn det første: tre dager i stedet for to. Den ekstra dagen gjorde at vi fikk mer tid til fellesskap 
(vi hadde til og med tid til en tur!) uten å korte ned på resten av programmet. Seminaret fokuserte på vårt kall til å 
tjene Gud (uansett stand og alt annet) og på verdien hver enkelt av oss har i Herren. Vi var velsignet med flere 
fantastiske lærere og ledere fra det messianske miljøet som underviste, ledet diskusjonsgrupper, og tok seg tid til å 
være sammen med deltakerne.

Dette arbeidet er forholdsvis nytt og vi har fortsatt mye å lære om hvordan vi skal nå flere i målgruppen og hvordan 
vi kan betjene dem på best mulig måte. Vær gjerne med å be om visdom og at Herren fortsatt må sende 
kvalifiserte lærere som har et stort hjerte for de enslige og deres situasjon.

 



En fot før den andre.

Om igjen.

Sporene føttene hadde laget under de stille marsjene hver dag denne uvirkelige uken var blitt som hjulspor i 
den solsvidde jorden rundt byens mur. Fullt bevæpnede menn marsjerte, marsjerte, marsjerte, den eneste 
lyden var de tunge tråkkene. De hadde fått beskjed om å bære deres våpen, men hadde blitt nektet å bruke 
dem av deres kommandant. Innenfor hørtes lydene fra det daglige liv – matlaging, byttehandel og barnegråt og 
gamle menn som krangler – gjennom de tykke murene.

Jeg har lurt på om noen av de soldatene som marsjerte på utsiden av byen Jeriko ble fristet til å murre, eller 
stille spørsmål om denne uvanlige måten å innta en by på etter en hel generasjons vandring i ødemarken. 
Tenkte noen av dem at disse daglige rundene rundt byen bare var en annen form for vandring? Kunne de stole 
på at dette ikke bare var en rar lek, eller et tegn på at de gikk igjennom mer disiplinering fra Gud fordi de enda 
ikke hadde lært sin lekse?

Vanligvis når folk snakker om denne historien i Josva 6, er den innrammet av historien om Guds mirakuløse 
utfrielse av hans folk. Jeg leste nylig historien på nytt, og jeg oppdaget at jeg forestilte meg hvordan det måtte 
ha vært å være jødisk fotsoldat på, la oss si, dag 5 av denne merkelige beleiringen av Jeriko. Hvilke tanker 
gikk igjennom hodet til disse unge soldatene under de daglige marsjene?

I lys av historien, har jeg grublet over mine egne runder rundt de samme gamle sakene i mitt liv. Jeg har 
nesten alltid sett på sporene føttene mine laget som et symbol på min manglende evne til å mestre den leksen 
jeg nærmest antok at Gud prøvde å lære meg. Med andre ord, jeg antok at Gud hadde satt meg på et 
korrigerende kurs, et «gjør om igjen», fordi jeg ikke hadde klart prøven sist gang jeg støtte på temaet.

Jeg innså at selv om dette kanskje er sant i noen tilfeller, er det andre årsaker til hvorfor Gud leder oss rundt de 
samme «murede byene» i våre liv mer enn en gang. Hva om de tilbakevendende besøkene er skapt av Gud 
for at vi kan øve oss i vår økende tro på ham? Jeg er absolutt ikke den samme personen som da jeg var 20 
eller 30 eller 40. Kan det være at Gud ber meg ta med meg hva jeg har lært om ham og meg selv fra tidligere 
runder av en sak eller prøvelse inn i denne delen av livet mitt med ham, selv om det føles som om jeg gjentar 
meg selv?

Soldatene var forandret på den syvende dagen av Josvas marsj rundt byen da Gud knuste Jerikos murer. De 
var fullstendig lydig til hver stavelse av Josvas kommandoer. De sparte Rahab, den prostituerte som tidligere 
hadde hjulpet deres spioner, i tillegg til medlemmene av hennes familie.  Og de tok ikke med seg en eneste 
gjenstand av verdi fra Jeriko for personlig bruk, men ga alt til Herren. Denne adferden var ikke normen til en 
seirende hær.

Jeg er overbevist om at erfaringen med å marsjere rundt Jeriko dag etter dag lærte dem å stole 
på Gud. Det forberedte dem på å svare med fullstendig lydighet på Josvas Gudgitte 
kommandoer. De lærte at det er mer enn en vei til å seire over en fiende. De lærte leksen godt 
mens de tok rundene rundt de tilsynelatende evigvarende murene dag etter dag etter dag.

Og det kan vi også. Et steg av gangen.

Michelle Van Loon



Ønsker du mer informasjon  om Caspari Center og vårt  arbeid ta kontakt: E-post: caspari@caspari.com Nettside: www.caspari.com

Du kan støtte vårt arbeid gjennom forbønn, volontørtjeneste og gaver.  Send din gave til Den Norske Israelsmisjon, 

kontonr.: 3000.15.24425 (merk “Gave - Caspari”)

I følge en rapport i The Jerusalem Post  «I en tilsynelatende krenkelse av loven om privatlivets 

fred og i strid med lover for å hindre oppvigleri, har en anonym gruppe begynt å distribuere løpesedler som «navngir 

og skjemmer» messianske jøder (kristne) som bor i byen Mevaseret Zion nær Jerusalem. De personlige detaljene 

på de rundt 10 personene, inkludert fotografier og hjemmeadresser, vises på løpeseddelen, som ble delt ut til 

hundrevis av husholdninger i byen med 30.000 innbyggere. 'Dette minner meg om handlinger utført av Ku Klux Klan 

i USA,' kommenterte en av de som er opplistet på løpeseddelen, en advokat i Jerusalem som immigrerte til Israel i 

1992. 'Det er en anonym forfølgelse av andre bare fordi de ikke er enig med vår tro.' I følge advokaten, som ikke 

ønsket å bli navngitt, er det ikke klarhet i hvem som står bak distribusjonen av slikt matriell... 'Israel oppfordrer til 

religionsfrihet,' sa han, og la til at de fleste innbyggerne i Mevaseret Zion har uttalt seg mot løpesedlene og vist sin 

støtte til den messianske jødiske menighet... Arie Shaman, ordføreren i Mevaseret Zion, fortalte The Jerusalem 

Post på torsdag, at selv om han ikke hadde sett løpeseddelen, var han klar over at enkelte familier protesterer mot 

tilstedeværelsen av messianske jøder i byen.... 'Vi utfører kommunale tjenester til alle våre innbyggere uansett tro,' 

sa Shaman, som påstår at distribusjonen av en slik løpeseddel bryter med lover om personvern. 'Hvis dette 

stemmer, kan dette bli en sak for politiet,' sa han. 'Vi trenger å se nærmere på det.' En talsmann for politiet kunne 

på torsdag ikke kommentere om en etterforsking ville åpnes.»

(september 2),

Utvalgte sitater fra Caspari Center Media Review. Caspari Center utgir en ukentlig oppsummering av artikler skrevet  
i den israelske pressen som omtaler messianske jøder, jødisk-kristne relasjoner, misjonsarbeid og kristne i Israel. 
For å motta «Media Review» gratis (på engelsk) send e-post til subscriptions@caspari.com eller register deg på vår 
nettside: http://www.caspari.com/media_review/.

I august kunne vi ønske velkommen til to nye volontører, Heidi fra Canada og Sarah-Christin fra Norge. 

Det er en stor velsignelse å ha dem her, begge er veldig begavet og hengivne, og vi gleder oss over å 

ha dem som en del av arbeidsfellesskapet og over deres bidrag til arbeidet.

Velkommen nye volontører!

Fortsettelsen og utvidelsen av arbeidet blant enslige. 

Forberedelsene til de kommende Sabbatsskoleseminarene

i Beer-Sheva og Netanya.

Planleggingen av ledertreningsprogram for neste år.

Nye strategiske samarbeidspartnere i landet.

Visum for volontører og arbeidere.
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